

哈马斯与以色列达成一项人道主义协议

新华社北京1月17日电 卡塔尔政府16日宣布,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列达成一项人道主义协议,前者同意向以方被扣押人员提供药品,后者同意向加沙地带平民运送人道援助物资。

卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里说:“药品等人道援助物资将运往加沙地带受(战事)影响最重、最脆弱的地区,以此换取向被扣押在加沙地带的以色列人提供药品。”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的办公室证实双方达成协议。

安萨里说,药品等人道主义援助物资17日将首先由两架卡塔尔空军飞机从卡塔尔运至埃及,继而运往加沙地带。

卡塔尔、法国政府为哈马斯与以色列达成这一协议展开斡旋。法国外交部官员菲利普·拉利奥16日说,这一举措由部分被扣押以色列人员的家属首



2023年11月19日,在加沙地带南部城市拉法,人们领取救济食物。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

先提出,谈判持续数周。一名不愿公开姓名的外交官员告诉法新社记者,卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼曾会见部分以方被扣押人员家属,并加快推动这一方案,以方和哈马斯都愿意这样做。

这名外交官员同时强调,这一协议不是推动加沙

地带停火努力的一部分。

在卡塔尔等方面斡旋下,哈马斯与以色列去年11月达成协议,实现短暂临时停火,以方释放240名关押的巴勒斯坦人,哈马斯释放100余名被扣押的以色列人和外国公民。

双方此后未能达成新的停火协议,战事持续激烈,加沙地带人道主义危

机日渐加深,以色列政府则面临国内要求确保被扣押人员安全获释的压力。以方认为,互换在押人员后,仍有132人被扣押在加沙地带,其中20人据信已死亡。

哈马斯14日发布一段视频,要求以色列政府立即停止军事行动。一名被扣押以色列女性公民和两名以色列男性公民在视频中恳求内塔尼亚胡停战,让他们重获自由。15日,哈马斯再次发布视频,展示两具遗体,称那是之前出境的两名被扣押人员。再次出现在视频中的那名女子说,那两名男子分别死于以军两次空袭。

联合国方面15日说,如果更多援助不能运抵,加沙地带将出现大规模饥荒和疫情。

加沙地带卫生部门16日说,已有将近2.43万人在以色列对加沙的军事行动中死亡,其中大部分为妇女和儿童。

担心“狮子大开口”? 韩美提前开谈“保护费”



2019年2月10日,韩国外交部韩美防卫费分担谈判代表张元三(右)和美方谈判代表蒂莫西·贝茨在韩国首尔的外交部大楼签署协定。

新华社发(韩国外交部供图)

新华社北京1月17日电 韩国消息人士16日披露,韩国与美国已经同意就驻韩美军费用分摊新一期方案提前开始谈判。韩国媒体分析,此举可能出于韩方担心如果唐纳德·特朗普再次当选美国总统,会一如既往“狮子大开口”。

韩联社以多名外交人士为消息源报道,韩美已经达成共识,今年开始谈判新的《防卫费分担特别协定》。现有协定有效期为2020年至2025年。

韩美第11份《防卫费分担特别协定》谈判始于2019年9月。时任美国总统特朗普奉行“美国优先”政策,要求盟友大幅提高军费开支。就

驻韩美军的“保护费”,特朗普政府一度向韩方开价高达每年约50亿美元,是先前的5倍,遭韩方拒绝。双方的谈判直至2021年3月、即约瑟夫·拜登出任美国总统后才结束。

韩联社分析,韩美在第11份协定还有两年才到期就开始新协定谈判,可能缘于韩美双方考虑到特朗普今年11月再次当选美国总统的可能性,从而试图尽量减少特朗普再次执政对韩美同盟的冲击。

不过,一名外交人士说,尽管如此也无法确保双方能在今年达成新协定。特朗普15日以压倒性优势在美国艾奥瓦州举行的共和党首场党内预选中获胜。

美国前总统特朗普在纽约 出席名誉诽谤案庭审

新华社纽约1月16日电 美国前总统特朗普16日在纽约南区联邦法院出席美国女作家卡罗尔起诉其诽谤名誉的案件庭审。

特朗普前一天晚间刚刚在中西部艾奥瓦州举行的总统选举共和党初选中以明显优势获胜。

据报道,他16日上午在法庭观看了这一诉讼的陪审团成员挑选过程,在开庭陈述之前离开。

特朗普此前以出席岳母葬礼为由申请延后开庭,但没有得到法官的准许。

特朗普预计本周将在新罕布什尔州参加多场

竞选活动,并可能在下周回到纽约并在名誉诽谤案中出庭。

负责审理此案的法官已于2023年5月在另一起卡罗尔起诉特朗普的案件审理中判定特朗普曾性侵卡罗尔,在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤,并需向卡罗尔支付500万美

元赔偿损失。在本次名誉诽谤案诉讼中,卡罗尔起诉特朗普在2019年诽谤她,并要求至少1000万美元的赔偿。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵,特朗普对此一直予以否认



斯洛伐克总理反对 限制匈牙利在欧盟权利



1月16日,在匈牙利首都布达佩斯,匈牙利总理欧尔班(右)与斯洛伐克总理菲佐出席联合新闻发布会。

新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

新华社布达佩斯1月16日电 斯洛伐克总理菲佐16日在匈牙利首都布达佩斯表示,斯洛伐克不支持限制匈牙利在欧盟的权利,并在欧盟预算、对乌克兰援助等问题上支持匈牙利的建议。

匈牙利总理欧尔班当天与到访的菲佐举行会谈。菲佐在会谈后举行的联合新闻发布会上表示,反对任何“旨在惩罚争取国家主权和独立的国家”的措施。匈牙利在欧盟的权利只有在所有成员国达成共识的情况下才能受到限制,

而他绝不会同意这样的“攻击”。废除成员国的否决权并在重要的安全和政治问题上引入“特定多数同意”决策机制将是“欧盟终结的开始”。匈牙利关于欧盟预算和对乌克兰援助的建议“明智且合理”,斯洛伐克将支持这些建议。

欧尔班表示,定于2月1日举行的欧盟峰会将聚焦进一步援助乌克兰和对欧盟预算的修改。他说,对乌克兰的进一步援助“不应损害欧盟预算”。他建议在欧盟预算外为乌克兰创建一个金融工具,并

表示匈牙利愿从国家预算中贡献自己的份额。

欧尔班说,匈牙利和斯洛伐克关系正处于最好时期,两国利益“至少在99%的情况下”是一致的,主权对两国都至关重要。双方在经济和能源安全方面相互支持,斯洛伐克是匈牙利第三大贸易伙伴,匈牙利确保向斯洛伐克供应石油的过境路线,而匈牙利四分之一的电力进口来自斯洛伐克。双方同意制定第二个双边合作计划,并决定成立一个委员会负责协调该计划。

土耳其总统称土军在伊叙境内 打死78名库尔德武装人员

新华社安卡拉1月16日电 土耳其总统埃尔多安16日说,过去5天,土耳其军队对盘踞在伊拉克北部和叙利亚北部山区的库尔德武装人员展开军事行动,先后摧毁114个目标,打死78名库尔德武装人员。

埃尔多安当天在内阁会议结束后举行的记者会上说,土耳其将继续跨境打击库尔德武装人员,以

确保土东南部边境安全得到充分保障。他说,土耳其决不允许领土遭受攻击。

本月12日,库尔德工人党武装人员企图潜入土军在伊北部迈提纳附近的一处军事基地,双方发生交火,造成土军9人死亡。此后,土军对盘踞在伊叙北部山区的库尔德武装人员发起多次包括跨境空袭在内的军事行动。

近年来,土军多次跨境打击伊叙境内的库尔德武装人员。库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。土方指认,叙利亚库尔德武装“人民保护部队”是库尔德工人党在叙利亚的分支,同样属于“恐怖组织”。

www.guojiribao.com
国际日报官方网站 (Official website)

· 实时热点 · 一手资讯 · 掌握全球 ·
· Real Time · First-Hand · Global ·

别再犹豫
敬请联系我们

刊登广告
guojiribao.iklan@gmail.com
雅加达: 021-626 5566
021-600 9088
泗水: 031-5672773
085655440300
棉兰: 08126591813